

## 中科大校友淮南行交流座谈会举行 黄世伟出席

本报讯 7月7日上午,中科大校友淮南行交流座谈会在淮南高新区双创中心举行。市委常委、市委组织部长黄世伟出席会议并讲话。

座谈会上,市投促局推介了淮南市重点产业;市工业和信息化局介绍了高端装备产业发展情况;来淮考察的中科大校友进行了交流发言,分享了创业经验及在淮考察体会,并围绕淮南产业发展、双招双引等工作提出了意见建议。

黄世伟对中科大校友一行来淮考察表示欢迎,并简要介绍了淮南的经济社会发展情况。他说,中科大与淮南市一直保持着紧密合作,在科研项目对接、科技成果转化、人员交流培养上都取得明显成效。当前的淮南,正处于重要战略机遇期,提速增效发力期,跨越发展窗口期,比以往任何时候都更加渴求人才、更能承载人才、更会成就人才。希望各位中科大校友当好“桥梁纽带”、做校地合作的“推动者”,投身“淮南实践”、做淮南发展的“合伙人”,传播“淮南声音”、做城市宣传的“代言人”,与淮南一起共同成长、携手共赢未来。

(本报记者 李东华)

## 张劲松指出 聚焦作风建设真抓实干服务转型发展

本报讯 7月7日下午,市委常委、常务副市长张劲松前住市财政局,为全市财政国资系统党员干部作深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。

张劲松指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,一体推进学查改,持续推动学习教育走深走实,以作风建设新成效推动各项工作实现新突破。

张劲松要求,全市财政国资系统

党员干部要聚焦主责主业精准发力,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。要全面提升财政管理现代化水平,重点推动国资管理提质增效,精准提升金融服务激活实体经济效能。要以高度的政治责任感、良好的精神状态和扎实的工作作风,真正成为遵规守纪的“高标杆”、廉洁奉公的“硬防线”、精打细算的“大管家”,助力淮南高质量转型发展。

(本报记者 尚家起)

## 淮南联大近5000名毕业生 启航新征程

本报讯 技能报国启新程,青春扬帆向未来。日前,淮南联合大学举行2025届毕业生毕业典礼,近5000名毕业生齐聚一堂,在师长与同窗的祝福中,正式扬帆起航,奔赴人生新程。

毕业典礼在庄严雄壮的国歌声中拉开帷幕。典礼上,宣读了省级优秀毕业生表彰文件,校领导为获得省级优秀毕业生荣誉称号的同学颁发了荣誉证书,并向毕业生代表颁发了毕业证书及纪念品。毕业生代表深情回顾了在校的求学时光,表达了对母校和师长的感恩以及对未来的憧憬;优秀校友代表则结合自身奋斗经历,为学弟学妹们分享了宝贵的职场感悟与成长经验。

校领导在致辞中勉励广大毕业生,筑牢道德根基,做坚守底线的“清醒者”;持续精进不止,做传递温暖的“奉献者”;保持求知热忱,做终身学习的“践行者”;知行合一,做脚踏实地的“行动者”;传承联大创校精神,做继续开来的“奋斗者”。

典礼结束后,校领导一行深入部分学院走访交流,与毕业生亲切话别,表达母校的关怀与祝福。

(本报记者 尚家起)

## 联合除隐患 小巷焕新颜

本报讯 近日,谢家集区城市管理局联合望峰岗镇及北辰社区,针对自建巷内存在的市容环境和安全隐患问题开展专项整治,成功拆除一处即将倒塌的房屋,并对多处占道堆砌的花坛进行清理,切实改善了生活环境,保障了居民安全。

自建巷内一间临时搭建的房屋,因年代久远缺乏维护随时可能坍塌。周边居民路过时总是提心吊胆,担心房屋垮塌伤人。此外,个别居民占用公共通道堆砌花坛种菜,导致道路狭窄难行,不仅破坏了环境,更滋生蚊虫,群众反映强烈。接到投诉后,区城市管理局迅速响应,第一时间联系镇政府和北辰社区,安排人员现场勘

查,详细了解情况,制定了科学合理的整治方案。

行动中,城管、乡镇、社区工作人员多次上门与房主沟通,强调危房隐患及拆除的必要性,并协助转移屋内物品,最大限度降低损失。对占道种菜行为,工作人员逐户宣传城市管理法律法规,晓之以理、动之以情,耐心劝解。最终群众主动清理了蔬菜。“现在好了,政府帮我们解决了大问题,环境变好了,我们住着也更安心了。”此次整治不仅彻底消除了安全隐患,还拓宽了巷内公共通道,改善了周边环境,赢得了居民们一致称赞。

(本报记者 苏强 本报通讯员 杨文俊)

## 聆听初心故事 传承红色基因

本报讯 日前,淮南师范学院文学与传播学院“青禾筑梦”暑期“三下乡”社会实践团队走进大通区淮舜社区,开展“让初心薪火相传”寻访老党员活动,引领青年学子厚植爱国情怀,赓续红色血脉。

活动中,老党员们以亲身经历传递信仰力量。光荣村老党员李淮南结合自身感悟,深刻阐释了“全心全意为人民服务”的初心内核;83岁的郭长玉坚持让孙子搀扶参加党员大会,用行动诠释“紧跟党的步伐”的执着

信念。全国轻工业劳动模范解跃荣立足岗位、无私奉献,更将全国劳模奖金悉数捐赠给团总支,以实际行动践行入党誓言。

一枚枚勋章、一张张奖状,串联起基层视角的党史长卷。同学们纷纷表示,与老党员们的交流,如同上了一堂生动的党课,深切感受到信仰的温度与共产党员的赤子之心,更坚定了“请党放心、强国有我”的理想信念。

(本报通讯员 张泽诚 杨阳)



## 确保雨季道路通畅

连日来,市政园林建设处、市建发市政工程有限公司在田家庵区、淮南高新区部分路段对下水主管道内的树枝杂物开展集中清理,确保在暴雨气象下,主城区主干道不积水、少积水。

本报记者 张越 摄

# 审计护航“三农”新图景 田垄高奏乡村“振兴曲”

本报记者 贾静

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻新发展理念 推动高质量发展

当高标准农田里的稻浪与和美乡村的炊烟相映成趣,当衔接推进乡村振兴的补助资金、和美乡村建设的暖流涌进农家院坝,当清澈的地表水取代地下水流入农家灶台——淮南审计正以“国家体检”的精准度,为农业强、农村美、农民富的时代命题写下注脚。

### 一犁深耕:让每寸农田成为“金土地”

“十四五”开局以来,市审计局坚决贯彻党中央、国务院乡村振兴战略部署,严格落实党委政府工作要求,锚定现代农业高质量发展目标,聚焦政策落实、建设管理、资金使用三大关键领域,深入开展寿县等

县区高标准农田建设管理情况审计,精准揭示影响高标准农田建设和耕地保护的突出问题,以强有力的审计监督筑牢“良田粮用”红线。

### 双线织网:串起乡村振兴经纬线

为深入贯彻落实中央及省委一号文件精神,扎实巩固拓展脱贫攻坚成果,市审计局主动担当作为,紧扣衔接推进乡村振兴补助资金“流向、安全、绩效”与和美乡村建设“规划、质量、长效”双主线,构建立体化、多层次的审计监督网络,推动相关县区提升帮扶项目收益、及时足额发放资产收益和医疗救助资金等。同时,督促11个村完成水系统环境整治与垃圾常态化管护、19户农厕完成改造并投入使用,以高质量审计服务“发展农业、造福农村、富裕农民”,为打造宜居宜业和美乡村、全面推进乡村振兴保驾护航。

### 三水共治:饮下万家安康暖心泉

为贯彻省委、省政府关于皖北地区群众喝上引调水工程决策部署,市审计局锚定工程建设、水价核定、水源保护等关键环节,在实施皖北地区人民喝上引调水工程跟踪审计同时,积极推动凤台县、潘集区、毛集实验区整改落实,确保输水工程符合设计要求,并督促相关县区重新核定农村自来水水价,确保农民群众喝得上、喝得起,实现从“有水喝”到“喝好水”的品质跨越。如今,灶台上潺潺流出的清水,不仅是民生工程的生动缩影,更承载着党和政府心系群众的温暖。

当审计监督与乡村振兴同频共振,田埂上的稻穗、院落里的笑声、灶台上的水花,正共同谱写着农业强、农村美、农民富的新时代田园诗。



## 稳定运行 安全供应

进入7月,我省及华东、华中多地持续高温天气,全国用电负荷创历史新高,在淮多家大型发电企业,制定专项预案,完善生产措施,全力保障迎峰度夏期间电网稳定运行、电力安全可靠供应。图为7月7日淮南平圩发电公司多机组满负荷运转。

本报记者 张越 摄

## 展播红色电影 激发奋进力量

本报讯 为庆祝中国共产党成立104周年,弘扬爱国主义精神,丰富群众文化生活,连日来,凤台县电影公司在双拥主题公园放映红色主题影片,吸引众多群众前来观看,在光影中重温峥嵘岁月,接受爱国主义教育。

自6月30日起,凤台县委宣传部、县文化旅游体育局联合开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”红色电影展播活动。6月30日晚放映的影片《抗日名将卫立煌》,聚焦国民党高级将领卫立煌在忻口战役、滇缅战役中的卓越指挥和国共合作中的关键作用,生动呈现出抗战时期国共携手共御外敌的艰辛历程,展现民族英雄的不朽气概。7月1日晚放映的《刘胡兰》,生动再现了少年共产党员刘胡兰面对敌人的铡刀,坚贞不屈、英勇就义的英雄壮举,深刻诠释了共产党人的初心与信仰。7月2日晚放映的《英雄儿女》,再现了抗美援朝战场上志愿军战士王成、王芳等人为国奋战、无私奉献的热血故事,让大家仿佛重回那个战火纷飞却又充满热血与激情的年代,志愿军的英勇无畏和爱国精神深深打动了现场每一位观众。“平时给孩子讲革命故事,不如让她亲眼看看英雄的事迹。王成、王芳的英勇事迹和爱国主义精神让孩子很受触动,这种教育比课本更生动。”居民胡女士带着上小学的女儿观影后说。

除了红色影片,放映活动还穿插播放了防溺水、健康食用油等科教片,提高大家尤其是青少年的防溺水安全意识,助力居民养成健康饮食习惯。

据活动主办方负责人介绍,举办此次红色电影展播活动,旨在通过群众喜闻乐见的方式,让大家在欣赏电影的同时,回顾党的光辉历程,传承红色基因,厚植爱国情怀,进而凝聚起广大干部群众团结奋斗、建设美好家园的强大力量。下一步,该县还将结合纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,持续开展形式多样的红色文化活动,让红色基因在新时代焕发新机与活力。(本报记者 贾静 本报通讯员 常开胜)

## 国家集采人工耳蜗植入开机 点亮患者新“声”未来

来自安徽理工大学第一附属医院报道

本报讯 “真心感谢医院,感谢胡教授!”近日,在安徽理工大学第一附属医院耳鼻喉科,此前在这里接受微创植入人工耳蜗手术的两岁男孩同同(化名),迎来了人工耳蜗的正式开机。随着听力师专业细致地激活人工耳蜗电极,同同首次清晰地聆听到这个世界的声音,他的母亲激动地表达了感激之情。

据悉,人工耳蜗曾因单套设备价格高达20万至30万元,令许多患者望而却步。2025年国家集采政策全面落地后,通过集中采购,人工耳蜗单价降幅超70%-80%,部分地区叠加医保报销后患者自付比例显著降低。集采政策与技术革新,正将这一“高端治疗”转变为“普惠医疗”,助力听障者重获新“声”。

作为耳蜗集采后全市首例独立完成微创人工耳蜗植入手术的单位,该院

组建了由耳鼻喉科胡金旺主任带领的专家团队,已完成多例人工耳蜗微创植入。同同是该院实施集采后医保首例人工耳蜗植入术患者。同同人工耳蜗的正式开机,也标志着该院微创人工耳蜗技术步入省内前列。

“开机只是第一步。”胡金旺主任表示,术后1年内,人工耳蜗需定期多次调试,优化听觉效果,核心调试通常在术后3个月内完成,未来1—2年持续优化参数。对于同同,术后康复是他重建听觉的关键。他需要从基础声波感知开始学习,通过长期、系统的言语康复训练,逐步达到正常交流水平。

当同同努力模仿着康复师口型发出声音时,这稚嫩的声音,正是该院听力残疾预防与康复事业拔节生长的写照。该院将继续加强残疾预防和康复科学研究与成果转化应用,关爱残疾人群体,积极履行社会公益责任,为有需要的患者提供更方便的医疗服务、更高水平的诊疗技术。

(本报记者 何婷婷 本报通讯员 王雅婧)

## 织密“三张网”筑牢高温安全屏障

本报通讯员 刘璐

### 防风险 除隐患 遏事故

“大爷,别急,我们是警察,帮您找家人!”7月3日正午,骄阳似火,热浪蒸腾,温度直逼40度。正在黄山路附近巡逻的市公安局潘集分局巡防大队民警接到群众报警后,火速赶往一位百岁老人身边。老人面色泛红,呼吸略显急促,倚靠在烈日晒得滚烫的轮椅上。民警迅速将老人搀扶至阴凉处,递上矿泉水安抚情绪,并多方查询成功联系上焦急的家属。这烈日下的温情一幕,是潘集分局民警在连日极端高温下,用汗水诠释责任、守护群众安全的生动缩影。

七月,暴雨初歇,我市迎来持续晴热高温。面对烈日“烤”验,潘集分局提前谋划、科学施策,聚焦织密“街面防

控、溺水防范、破案追赃”三重防护网,全力确保辖区平安稳定“不降温”,用担当为群众撑起一片“清凉”绿荫。

### 全力织密巡防网

该分局坚持“街面见警,高效处置”,动态分析警情、发案及技防数据,精准调整夜间巡逻频次与密度,确保警车在位、警灯常亮、警力履职,全面提升见警率、管事率、处突率。

巡逻警力重点投向老旧小区、开放式公园广场、露天集市等老年人易聚集、遮荫不足、中暑风险高的区域,做到“警力随着热度走,勤务围着风险转”,最大限度提升重点时段、重点区域见警率、管事率和快速反应能力。为应对高温突发状况,巡逻警车标配矿泉水、湿巾、防暑药品,确保快速救助。7月份以来,已成功救助4名八旬以上街面中暑

老人。

### 坚决筑牢防溺水线

“珍爱生命,远离危险水域!”清晨,淮河北堤苏涂码头上,高音喇叭的警示语清晰回响。不远处,佩戴醒目袖标的水域巡逻民警正沿堤岸仔细巡查。

高温酷暑叠加暑期、汛期,溺水风险陡升。潘集分局立足水域分布特点,采取“错峰巡逻+定点值守”模式,在午后高温、傍晚纳凉高峰及周末节假日,加大巡查力度与密度,及时劝离野泳、嬉水人员,制止危险行为。同时,在事故易发、人流密集的重点水域岸边、大坝、桥头增设播音喇叭,滚动播放防溺水提示与自救知识,提醒群众远离危险。

### 快侦快破民生案

“钢筋连续数日被盗,严重影响施

工进度。”近日,潘集分局刑警大队快速侦破一起盗窃工地钢筋案,为企业追回被盗钢筋200余根。

高温天气下,侵财类民生小案易发多发。今年以来,潘集分局持续深化警务改革,依托“专业+机制+大数据”新型警务模式,聚焦影响群众安全感的“小案”发起凌厉攻势。一旦发案,该分局侦查中心立即启动合成作战模式,多警种同步上案,信息共享、无缝衔接,确保快受理、快勘查、快研判、快抓捕追赃。入夏以来,该局侵财类案件破案率同比上升56%。

高温持续,“烤”验未歇。潘集分局将继续以实际行动践行“人民公安为人民”的庄严承诺,在炎炎夏日中,为群众送去实实在在的的安全感和沁人心脾的清凉守护。